



Северная Сосетия



9 СЕНТЯБРЯ 2021 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 165 (28361)

www.sevoetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

СОБЫТИЕ

Спорт – норма жизни

Вчера одновременно в 12 субъектах России открылись 15 спортивных объектов. В столице Северной Осетии распахнул свои двери современный тренировочный центр подготовки по спортивной борьбе.

Отметим, реализация проекта осуществляется в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» и федерального проекта «Спорт – норма жизни». В торжественной церемонии открытия центра приняли участие врио главы РСО-А Сергей Меньяло, депутаты Государственной думы Федерального собрания РФ Зураб Макиев и Артур Таймазов, представители исполнительной и законодательной власти республики. И, конечно, разделить радость собрались счастливые спортсмены и их тренеры.

В прямом эфире на большой экран было выведено обращение заместителя Председателя Правительства РФ Дмитрия Чернышенко сразу ко всем регионам-участникам проекта «Спорт – норма жизни»: «Открытие объектов в 12 субъектах России – это яркое доказательство нашей командной работы. У нас много регионов, с которыми мы запустили новые физкультурно-оздоровительные комплексы, и правительство продолжит работу по их созданию. До конца года будут введены в эксплуатацию почти 70 спортивных объектов. А к следующему году – еще более амбициозные планы: 110 спортивных физкультурно-оздоровительных комплексов». В режиме телемоста к присутствующим обратились помощник Президента РФ Игорь Левитин и министр спорта РФ Олег Матыцин.

Церемония открытия прошла красочно. Белые и зеленые воздушные шары украсили новое здание, волонтеры в ярких футболках встречали гостей. Во время прямого включения эстафета Северной Осетии была передана от Калуги. Врио главы РСО-А Сергей Меньяло от имени жителей Северной Осетии выразил благодарность федеральным чиновникам за то, что в свое время республика вошла в программу «Спорт – норма жизни».

«Сегодня открывается замечательный спортивный объект. И хотя было сказано, что он предназначен для



занятий борьбой, он многофункциональный. Здесь будут тренироваться и другие спортсмены. Осетия всегда была спортивной республикой. Последние Олимпийские и Паралимпийские игры подтвердили, что настрой на спортивные победы в республике есть. Хочу поблагодарить Олега Васильевича и Дмитрия Николаевича за то, что они поддержали наш проект, который в ближайшее время мы реализуем. Нам в Осетии необходим многофункциональный дворец спорта международного уровня».

Врио главы РСО-А отметил, что открытие тренировочного центра подготовки по спортивной борьбе означает, что «сегодня мы идем по пути доступности спорта для всех категорий». После официальной части гости и представители СМИ направились на экскурсию по новому зданию. На первом этаже расположились душевые и санузлы, после тренировок можно будет подкрепиться и в буфете. Кроме того, здесь предусмотрены тренерские комнаты, кабинет врача. А еще на этаже – тренажерный зал и зал для кроссфита. На втором – два зала для занятий борьбой, видеооператорка, кабинет директора, раздевалка, санузлы.

Тренироваться в центре смогут «классики» (греко-римская борьба),

дзюдоисты, фехтовальщики, волейболисты и баскетболисты.

Для гостей мероприятия подготовили спортивно-развлекательную программу. Показательные выступления ребят понравились Сергею Меньяло, он даже сам закинул мяч в баскетбольное кольцо. После чего, обращаясь к подрастающему поколению, пожелал всем здоровья и выразил радость по поводу того, что теперь ребята могут заниматься не только во дворах, а в их распоряжении современный спорткомплекс.

«Спасибо большое всем, кто это сделал. Полтора года назад Северная Осетия вошла в проект «Спорт – норма жизни». Да, были проблемы с земельным участком, но, как видим, этот объект уже сдан. Сегодня с тренером по дзюдо мы вспоминали наше детство. В моей школе в Алагире, к примеру, спортзала не было. Радует то, что в республике появляется такая инфраструктура. Наши дети красивые, талантливые, они приучаются к спорту, какое поколение растет! У нас есть выдающиеся борцы, боксеры, футболисты, которые достойно выступают на олимпийских и паралимпийских играх, они прославляют нашу республику. А дети, которым предстоит заниматься в таких центрах, будут прославлять Осетию в будущем», – отметил Сергей Меньяло и добавил, что в республике спортивные объекты будут строиться как за счет средств федерального, так и регионального бюджетов.

Тренеры не скрывали своих эмоций. После показательных выступлений Азамат и Алан Хугаевы сказали корреспонденту «СО»: «Мы ждали открытия этого комплекса с нетерпением и очень давно. Хотелось скорее приступить к тренировочному процессу. Нам приходилось ютиться в разных залах. Наконец, обрели свой».

Главный тренер сборной РСО-А по борьбе дзюдо Алик Бекузаров отметил, что в новом зале в основном будут тренироваться дети. «Мы отдаем предпочтение нашим младшим, они будут тренироваться здесь ежедневно с утра до вечера. А старший состав будет посещать зал дважды в неделю – во вторник и в пятницу. Желающих заниматься дзюдо много, на сегодня – это более 1000 человек. Поэтому хочется сказать спасибо за то, что построен этот центр», – поблагодарил Алик Бекузаров.

Залина ГУБУРОВА.
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

МЫ ВМЕСТЕ

В ежедневном режиме

В рамках работы регионального штаба акции #МыВместе в Северной Осетии добровольцы помогают врачам городских поликлиник в развозе лекарственных наборов, собранных медиками для пациентов с коронавирусной инфекцией.



Объединившись, представители Общероссийского народного фронта, «Молодежки ОНФ» и ресурсного центра «Доброволец Кавказа», получив лекарственные наборы в поликлинике №7, развозят их по адресам во Владикавказе.

«Нагрузка на медучреждения Северной Осетии сейчас в разы возросла. Ежедневно за помощью в больницы и поликлиники обращаются десятки

человек. Часть из них мы обследуем и лечим дома. Раньше поликлиника сама доставляла лекарства больным, но сейчас в связи со сложившейся неблагоприятной эпидемиологической ситуацией понадобилась помощь волонтеров», – рассказала заместитель главврача поликлиники №7 Алла Томаева.

Работа проходит практически в ежедневном режиме.

«Мы разносим пакеты по адресам, чтобы инфицированные не выходили из дома, не подвергали свою жизнь и жизнь окружающих опасности», – поделился участник акции «МыВместе», координатор «Молодежки ОНФ» в Северной Осетии Анзор Карданов.

Вчера первой точкой развоза стал многоквартирный дом на улице Весенней, 22. Здесь заболела бабушка. Строго соблюдая рекомендации медиков, добровольцы звонят в дверь и, отойдя на безопасное расстояние, общаются с больной.

«Большое спасибо ребятам за их благородный труд. Знаю, что волонтеры уже не первый месяц помогают медикам бороться с этим недугом. Сил и терпения, вы большие молодцы!» – поблагодарила женщина. Ранее участники акции #МыВместе помогли врачам Северной Осетии в переоборудовании медучреждений под прием больных с коронавирусной инфекцией.

Оксана БАДТБЕВА.

ВОПРОС ДНЯ

А вы пойдете на выборы?

Сергей ПАК, овощевод, г. Моздок:

«Я решил участвовать в выборах 19 сентября. Потому что это мой долг, как и каждого гражданина. Хотя бы для того, чтобы все знали, какая партия и какие депутаты пользуются реальной поддержкой населения. И чтобы потом не говорили, что голос такого-то не пришедшего голосовать сфальсифицировали, записали на такую-то партию».

Казбек ГОДЖИЕВ, председатель Алагирского районного Ныхаса:

«В моей жизни была не одна избирательная кампания. Наверное, уже в молодости понял, что от каждого человека зависит будущее страны. А с возрастом это понимание только укрепилось. Нельзя быть равнодушным к тому, кто будет депутатом Госдумы, парламента республики, районного, городского или сельского Собрания представителей, ведь от этих людей зависит развитие экономики и социальной сферы, а значит, и качество жизни. Хочу сказать, что я пойду на выборы и буду голосовать за кандидатов, выдвинутых партией «Единая Россия». На мой взгляд, на сегодняшний день она имеет наиболее четкую и содержательную программу по повышению уровня благосостояния людей».

Алексей БАЖЕНОВ, предприниматель:

«Считаю, что каждый уважающий себя гражданин должен принимать участие в мероприятиях, которые касаются всей страны. Я не понимаю, например, людей, предлагающих голосовать против всех. Если тебе дорого то, чем ты живешь, если тебе небезразлична судьба твоих детей и внуков, ты обязан участвовать в событиях, которые касаются каждого. Это глубочайшее заблуждение, что политика нас не касается. Ведь политик одним росчерком пера может изменить судьбы миллионов людей. Вот поэтому каждый из нас должен участвовать в выборах. И мы на выборы ходим всей семьей на избирательный участок в школе, где я учился. И на этот раз пойдем голосовать все вместе за стабильность. Сами сравните – какая жизнь была 20 лет назад и какая – сейчас».

Татьяна БАСИЕВА, директор Дома культуры с. Кадрона Ардонского района:

«Я думаю, гражданский долг каждого из нас – пойти на выборы и проголосовать за кандидатов, которых мы считаем наиболее достойными, в которых уверены, что они сделают все для улучшения качества жизни своих соотечественников. От того, как пройдет выборная кампания, от того, кто будет избран, зависит, как мы будем жить. Поэтому, конечно, я обязательно пойду на выборы. О кандидатах я читаю в районной газете и уверена, что каждый стремится приложить все усилия для улучшения жизни людей. Но больше доверие вызывают люди, выдвинутые крупнейшей политической партией «Единая Россия», лозунг которой «За сильную страну и благополучие каждого»».

Руслан ДЖУСОВЕВ, председатель Комитета РСО-А по делам молодежи:

«На выборы я, конечно, пойду. Как руководитель профильного ведомства, хочу сказать, что наша молодежь всегда себя активно проявляет. Это касается и выборной кампании. Нужно отметить также участие Молодежного парламента республики. Если посмотреть на состав кандидатов, то можно среди них увидеть молодых перспективных людей. Это говорит о том, что они настроены на создание, на то, чтобы трудиться на благо республики. Я желаю успеха всем кандидатам!»

Зайра ДЖАНТЕМИРОВА, г. Моздок:

«Да, обязательно! Участие в выборах – это проявление гражданской позиции. Я участвую во многих общественных акциях, организуемых местным отделением партии «Единая Россия». В селах нашего района, в городе реализуются немало партийных проектов! Для пожилых, для молодежи, для детей! Все, кого я знаю из единокороссов, – замечательные, отзывчивые люди, готовые прийти на помощь. Так что на выборы я пойду и поддержу их».

Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 9 сентября по республике ожидается облачная с прояснениями погода без существенных осадков. Температура воздуха по республике 17–22 градуса, во Владикавказе – 17–19 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 5:34
ЗАХОД 18:24
ДОЛГОТА ДНЯ 12:50

Луна в Весах
растет
(1 фаза)

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 73.44 ↑ +0.25
€ 86.91 ↑ +0.02

ОБРАЗОВАНИЕ

Открывая дверь в техномир



«Ой, а что это за штука такая? Ух ты, она еще и крутится!» — с неподдельным удивлением, любопытством и тут же появившимся желанием начать работать на ранее не известном оборудовании разглядели студенты...

Еще бы! Каждый из квадрантов — это отдельный мир, в котором можно совершать десятки открытий: сначала ты открываешь для себя технологические возможности различных агрегатов и устройств, а затем, приобретаешь определенные знания и навыки, сам становишься источником инновационных открытий и проектов.

«Кванториуме». «Правда? Это дети сами сделали?» — недоумевали подростки. Чтобы убедиться в том, что они тоже так смогут, студенты и школьники, посетившие технопарк в День открытых дверей...

Мадина МАКОВЕВА.

Досдать экзамены

В эти дни в Северной Осетии проходит дополнительный период государственной итоговой аттестации. В период с 3 по 15 сентября сдать экзамены могут выпускники, которые не прошли ГИА в основной и дополнительный (июльский) периоды и не получили аттестат.

Выпускники 11-х классов могут сдать ГИА только в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ). На дополнительный сентябрьский период зарегистрировались 65 человек, из них 40 человек сдадут экзамен по русскому языку, 25 — по математике.

Наталья ГАЛОВА

К обучению готовы

Завершилась приемная кампания во всех средних профессиональных и высших учебных заведениях. В этом году Аграрный колледж Горского государственного аграрного университета открыл свои двери для 296 молодых людей по 4-м специальностям.

В их числе будущие 167 юристов, 52 техника-электрика, 30 экономистов-бухгалтеров, 47 технологов по переработке сельхозпродукции. Автомехаников на этот раз не приняли из-за закрытия российского образовательного стандарта по данной специальности.



Из числа принятых обучающихся сформированы академические группы, начались занятия, которые под руководством директора колледжа Мурата Кебекова ведут самые высококлассные и опытные преподаватели: историк Р. Дз. Сакиева, физик Т.М. Габуева, русоведы Ф.К. Дзасохова, З.З. Гоова и А.З. Караева.

Марат ГАБУЕВ.

ПЕРСПЕКТИВА

В интересах проживающих на территории Нацпарка

Долгие годы у национальных парков по всей стране существовал особый правовой статус. Он в первую очередь был направлен на защиту интересов природных территорий, сохранение животного и растительного мира, но почти не учитывал права граждан, проживающих в его границах.



Им запрещали строить дома, не предоставляли земли для садоводства, муниципальные власти не имели возможности расселять аварийные строения, страдал и бизнес: запрещалось проведение модернизации промышленных зданий, производство и создание новых рабочих мест из-за ограничений природоохранного законодательства.

зачастую приводило к конфликтам интересов между собственниками земельных участков. Хотелось надеяться, что вступивший в действие Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» поможет преодолеть межведомственную разобщенность и станет основой сбалансированного социально-экономического развития района на ближайшую и отдаленную перспективы.

С. НИКОЛАЕВ.

ТАК ЖИВЕМ

Где тут остановка?

«Растет и хорошеет старый Владикавказ!» Это речевое клише давно не используется, а зря! Куда ни кинь взгляд, везде что-то строится, роется, закапывается и прокладывается. Пару лет назад, например, в городе появилось много новых остановок. Вернее сказать — много новых мест для остановок, потому что самих остановок в общепринятом во всем мире смысле нет до сих пор!



Оно и понятно: если все это сюда поместить, то оно разрушит историческую монументальность площади. Современные навесы будут резко диссонировать со «старинной крепостью» на заднем плане и символическим памятником основателю Дзауджикау и сведут все это величие до прозаического быта.

площади. Тут уж и вовсе закроется вид на саму мэрию и ее автостоянку. Да и то сказать: остановка это не квартира, на ней не жить, пассажиры перепотчутся и уедут, в конце концов! Едем дальше. Оказываемся на остановке у Пушкинского сквера. Остановка тут есть, но не для пассажиров, а для машин работников и посетителей скопившихся здесь нескольких административных зданий.

на месте, где помимо дорожного знака об остановке должна быть сама остановка. До недавнего времени место для остановки было отведено почти сразу за поворотом на ул. Бутырина. Это уже создавало помеху движению, а полностью оно перекрывалось, когда маршрутка останавливалась во втором ряду узкой дороги, так как под окнами МВД и знаками «стоянка запрещена», «остановка общественного транспорта», «фотофиксация» и «работает эвакуатор» свои авто оставляли работники и посетители окрестных зданий.

В. ПЕССИМИСТ-ЗАДОРНОВ. Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

НАМ ПИШУТ

«65 плюс»

Хочу сразу же, предвосхищая вопросы, сказать, что эту заметку мне никто не заказывал и что я не выступал в чьих-либо интересах, а представляю группу населения, обозначенную в заголовке. Это — совершенно новая общность людей, сформированная в период пандемии «ковида», периодически подвергающаяся изоляции. Думаю, что когда определяли этот возрастной ценз, люди, ответственные за здоровье нации, чем-то руководствовались. Но именно чем-то, на мой взгляд, не очень обоснованным научно, потому что к моменту начала пандемии еще слишком мало было известно об этой «заразе».

И нас посадили на два месяца, с 26 марта по 26 мая 2020 года, под «домашний арест». А дома у всех разные: у кого — усадьба с закрытой территорией, а у кого — небольшая городская квартира. Соответственно, и условия «отсижки» разные. Скажу лично о своих ощущениях. Когда я, наконец, вышла во двор нашей пятиэтажки, мне показалось, что это уже не наша Земля, а иная космическая планета. И первая моя мысль: «Я больше ни за что не соглашусь на такую изоляцию, даже если за это сяду в тюрьму».

Клара ГАТУЕВА, ветеран труда.

ФЕСТИВАЛЬ

УЛИЧНОЕ КИНО

Онлайн-кинотеатр KION представляет Фестиваль уличного кино: 10 и 11 сентября в арт-пространстве PORTAL пройдет бесплатный показ короткометражных фильмов.



В конкурсной программе этого года снялись Чулпан Хаматова, Владимир Вдовиченков, Игорь Верник, Варвара Шмыкова и другие актеры российского кино.

Фильмов. И традиционно победителя определяют зрители: при помощи света фонариков они проголосуют за лучший фильм.

Во Владикавказе фильмы конкурсной программы покажут на открытом воздухе в арт-пространстве PORTAL.

«Перед авторами короткометражек стоит сложная задача: всего за несколько минут провести зрителя через законченную, вызывающую яркие эмоции и наполняющую чем-то новым историю.

«Фестиваль уличного кино — это всегда поиск новаторского оригинального контента, который становится предметом обсуждения миллионов людей по всей стране.

«Фестиваль уличного кино — это всегда поиск новаторского оригинального контента, который становится предметом обсуждения миллионов людей по всей стране.

З. КАЙТОВА.

КОНКУРС

Чтобы помнили

Молодежь Северной Осетии приглашают для участия в конкурсе научно-исследовательских работ «Великая забытая война».

«Конкурс проводится в рамках реализации плана мероприятий Республиканского центра военно-патриотического воспитания молодежи на этот год.

Ю. СЛАНОВА.

ТЕАТР

СЕЗОН ОТКРЫТ

Филиал Мариинского театра в РСО-А открыл пятый сезон.



В этот день, 6 сентября, состоялся концерт симфонического оркестра под управлением заслуженного артиста РСО-А, дирижера Заурбека Гугаева.

Юлия ДАРЧИЕВА, фото автора.

ТВОРЧЕСТВО

«Шкит» – территория свободы

Орнелла БЯСОВА и Агата ХУГАЕВА – выпускницы факультета искусств СОГУ – девушки очень деятельные.



«Площадка театра «Шкит» мне уже хорошо знакома. Она оказалась нам удобной для проведения ярмарки умельцев.

ны экзопродукция и даже плеченные фотоаппараты», — поделилась Орнелла Бясова. Агата Хугаева рассказала, что мастеров

в городе немало. «Я уже участвовала в подобном проекте. Совместные выставки позволяют мастерам узнавать друг друга, делиться опытом.

Лейла Теблоева рассказала о ближайших планах «Шкита»: «В эту субботу пройдет поэтический вечер.

Залина ГУБУРОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ ОКНА И ДВЕРИ ИП Туриев из ПВХ и алюминия

ОКОННЫЙ МИР ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ.

Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений газеты «Северная Осетия».

ВНИМАНИЕ! В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г.

УТЕРЯННЫЙ аттестат об общем образовании (период обучения в СОШ № 7 г. Беслана — с 1.09.1985

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем (полном) общем образовании А№ 0042184,

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

ПРОДАЮТСЯ КВАРТИРЫ пл. 103 и 116 кв. м в 5-этажном сданном доме

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО 100% ГАРАНТИЯ.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА ТЕЛ НА ДОМУ ОПЫТНАЯ БРИГАДА.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА Выезд женской бригады.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Семья Бугаевых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделел с ней горечь утраты БУТАЕВА Тамарлана Тасолтановича.

Ректорат, профком и коллектив факультета экономики и управления Северо-Осетинского государственного университета им. К. Л. Хетагурова

ПРИОДИНЦА Юрия Витальевича. Родные и близкие выражают глубокое соболезнование Ж. А. Губовой по поводу кончины

ГУЕВА Алексея (Алика) Николаевича. Похороны состоятся 10 сентября в Московской области.

Коллектив ГКУ «Управление сельского хозяйства по РСО-А» выражает глубокое соболезнование Д. А. Авансовой по поводу кончины отца

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине БАЗЕВОЙ ХОДОВОЙ Дарьи Урусиповны (Римы Уруслановны).

Коллектив МБОУ «СОШ № 22 г. Владикавказа» выражает глубокое соболезнование директору З. С. Ситхойовой по поводу кончины МАТЕРИ.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ТИ № ФС-10-6708 от 24.08.2007).

Главный редактор М.М. БИТАРОВА Приемная — 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин — тел. 25-11-15, Ирина Колиева — тел. 25-11-05.

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-31-22, 25-93-72.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П1177 Тираж 9880 экз. Заказ № 1026.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна.